
 

中央通り再編関係者調整会議 

（第１回）会議録 
 

１． 日 時 令和２年６月３日（水） 書面会議 

 

２． 委 員 別紙のとおり 

（関係者） 

 

３． 事 項 

（１） 中央通り再編関係者調整会議の参加について 

（２） 座長を 有賀 隆 とすることについて 

（３） 今後の進め方について 

 

４． 委員（関係者）からの意見と回答 

（１）中央通り再編関係者調整会議の参加について 

   全員了承 

 

（２）座長を 有賀 隆 とすることについて 

   全員了承 

 

（３）今後の進め方について    

No 意見 回答・対応 

1 (参考意見) 

ステークホルダーが会する意見交換の場で

あるので、形骸化させない方が良い。そうい

う意味では、議題によっては非公開の方がふ

さわしいかもしれない。 

 規約 第７条に記載のとおり、特別な理由が

ある場合には、座長の判断により非公開とす

ることができる旨を規定しておりますので、

今後の会議の中で内容に応じた対応を行って

まいります。 

2 意見交換をより有意義なものとするため、

以下２点について簡単に図化し整理する等、

会議メンバー間での認識共有をお願いした

い。 

①市の総合計画、立地適正化計画、都市総合

交通戦略等の法制度上の位置づけ 

②今後策定予定の「駅周辺等整備基本計画」、

「駅周辺における交通結節点整備計画」の法

制度上の位置づけおよび①との関係性 

四日市市総合計画については、本市の将来

都市像や基本目標を示すもので、今後 10 年間

のまちづくりの方向性を明らかにするものと

して、四日市市市民自治基本条例第 18 条に基

づき作成するものになります。 

 土地利用の方向性につきましては、総合計

画と整合する形で四日市市都市計画マスター

プラン全体構想を定めており、その実施計画

として、四日市市立地適正化計画を定めてお

ります。 



 

 また、四日市市都市総合交通戦略の策定に

より、「近鉄四日市駅周辺等整備事業」の駅前

広場や歩行空間の整備が社会資本整備総合交

付金事業（都市・地域交通戦略推進事業）の

対象とされます。 

さらに、四日市市立地適正化計画において、

「近鉄四日市駅周辺等整備事業」を位置付け

ることで、補助率が嵩上げ（通常 1/3⇒1/2）

の対象となります。 

法制度上の関係性につきましては、次回開

催時にあらためてご説明させていただいた上

で、意見交換を行ってまいります。 

3 コンセッション制度の活用を考えられてい

るバスターミナル運営について、設計段階か

ら十分に協議していく必要があると考えま

す。 

生活交通である民間路線バス事業は、現状

において収益事業とは言えず、路線バスの発

着料や施設使用料等の費用負担が発生します

と、事業継続のためにバス路線網の合理化や

縮小を迫られたり、バスターミナルへの乗り

入れを見合わせざるを得ないなど、本末転倒

になりかねない状況に陥ることも想定されま

す。 

完成後のバスターミナルを維持していくた

めの費用感と、どこがどのように賄っていく

かを議論し、設計に反映していくことが必要

と考えます。 

 コンセッション制度の活用については、「近

鉄四日市駅バスターミナル検討部会」で検討

されていくことになります。その検討内容に

ついては、本会議にも報告させていただきま

す。 



 

4 急用等によりやむなく会議を欠席した場

合、議事録及び議事資料等を後日お送りいた

だければ幸いです。 

 やむを得ず出席いただけない場合等には、

事務局より資料の送付や、必要に応じて説明

を行うなどの対応をさせていただきます。 

 

5 スケジュールでは、近鉄四日市駅バスター

ミナル検討部会が令和２年度まで、中央通り

再編関係者調整会議が令和３年度までとなっ

ています。 

近鉄四日市駅バスターミナル検討部会でバ

スターミナルの整備計画を出した後に、令和

３年度に入ってから調整会議で異なる意見が

出て手戻りとならないよう、令和２年度中に

密に調整していただくようよろしくお願いい

たします。 

 近鉄四日市駅バスターミナル検討部会で検

討される整備計画が手戻りにならないよう、

しっかりと調整を図ってまいります。 

 



別紙

中央通り再編関係者調整会議
名簿（令和２年６月１日）

氏　名

早稲田大学　理工学術院　大学院
　創造理工学研究科　教授

有賀　隆 (座長)

名城大学理工学部
　社会基盤デザイン工学科　教授

松本　幸正

東京大学　大学院
　工学系研究科　准教授

村山　顕人

近畿日本鉄道㈱　鉄道本部　名古屋統括部　施設部長 布施　徳彦

東海旅客鉄道㈱　総合企画本部　企画開発部　担当部長 木村　誠司

三重交通㈱　バス営業部長 高田　和昭

三岐鉄道㈱　取締役　自動車部長 高木　修司

三重県タクシー協会　北勢支部長
㈱三交タクシー　　　代表取締役

中島　嘉浩

三重県バス協会　専務理事 青木　周二

四日市自治会連合会　会長 水谷　重信

㈱近鉄百貨店　百貨店事業本部　四日市店長 速水　正明

諏訪栄町地区街づくり協議会　会長 北岡　泰爾

四日市駅西発展会　会長 堀木　直弘

四日市商工会議所　専務理事 須藤　康夫

四日市観光協会　会長 小川　硬一郎

㈱ディア四日市　代表取締役社長 鈴木　主計

近鉄グループホールディングス㈱　総合企画部長 山本　寛

近鉄不動産㈱　名古屋事業本部　賃貸事業部長 中野　光典

四日市南警察署　署長 稲垣　好人

国土交通省　中部地方整備局　三重河川国道事務所長 秋葉　雅章

三重県　県土整備部　理事 真弓　明光

四日市市　副市長 舘　英次

三重県警察本部　交通部参事官(交通規制課長) 髙橋　康二

国土交通省　都市局　街路交通施設課　課長補佐 川﨑　周太朗

国土交通省　中部地方整備局　建政部　都市整備課長 鈴木　克章

国土交通省　中部地方整備局　道路部　道路計画課長 大西　宵平

国土交通省　中部運輸局　交通政策部　交通企画課長 四辻　純也

国土交通省　中部運輸局　三重運輸支局長 白木　広治

四日市市　都市整備部　都市計画課 ―

四日市市　都市整備部　市街地整備・公園課 ―

四日市市　商工農水部　商工課 ―
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